

亮点纷呈,镇江蓄势突破争先发展



书记原声

当前,镇江发展面临前所未有的重大机遇和严峻挑战相互交织的复杂形势。推进好下半年工作,迈好苏南现代化示范区建设第一步,要清醒观大势,明确新要求。

深刻把握“深度调整期”,稳中有为,主动转型。

深刻把握“蓄势突破期”,增强自信,善谋大事。

深刻把握“重大机遇期”,谋定而动,创新发展。

石小刚 摄

深刻把握“社会转型期”,以人为本,共建共享。

清醒理性观大势,集中力量抓大事,既是我们基本的工作方法,更是当前形势下需要特别强调的工作要求。宏观发展环境越是复杂,越要沉着冷静,理清思路,突出重点,有所为有所不为,把智慧和力量、资源和要素高度集中到大事要事上来。

发展任务越是艰巨繁重,越要力戒急功近利、工作飘浮,力戒粗放式操作、低标准落实,大力倡导干则一流、干则必成,把镇江的事情严谨精细地办办好。

把改善民生作为一切工作的根本出发点和落脚点,从解决群众反映强烈的突出问题入手,每年干成一批惠及人民群众的实事好事。

(戴慧 崔骏 沈春来 整理)

今年以来,镇江发展亮点纷呈,呈现蓄势突破的新态势,争先发展的势头越来越强,这凝聚着广大实践者的智慧和汗水,镇江人也从身边的变化中感受到“镇江能行”,并从中分享建设的成果。

本报记者 戴慧 崔骏 沈春来

亮点1 争先进位动力增强

上半年主要指标顺利实现“双过半”,列入省监测的16项指标中,有13项增幅实现进位。完成地区生产总值1470亿元、公共财政预算收入129.7亿元、固定资产投资962.8亿元,分别增长12.2%、20.1%、22.5%,增幅均列全省前四位。实际利用外资14亿美元,增长110%,增幅连续6个月保持全省第一,总量跃居全省第五。社会消费品零售总额增长13.3%,继续保持全省领先。出口连续17个月正增长。项目建设强力推进,为经济增长和争先发展提供了有力支撑。

践行者言

主要指标顺利实现“双过半”,13项指标增幅实现进位。对此,市发改委综合处处长秦艳贞认为,“这个成绩来之不易。”她说,这是全市上下各级、各条口,包括企业在内积极应对、创新作为的结果。另一方面,这也是对“镇江能行”的体现,“镇江亟须这样的成绩来提振信心。”

市民感受

“镇江需要发展,从今年取得的成绩来看,我们镇江确实下了功夫,未来很有希望。”市民方剑平一直关注北汽项目落户镇江,在他看来,这会给镇江的工业发展和经济工作以及就业等带来好的发展。

亮点2 创新转型进展明显

高新技术产业产值占规模工业产值比重46.5%,列全省第一。新兴产业销售和利润占规模工业比重分别达到41.7%、70%,同比提高4.3和4个百分点。旅游业综合收入、文化产业和物流业营业收入增幅均超过18%,丹徒高新技术产业园获批国家级文化创意产业示范基地。夏粮生产实现“十连增”,高效设施农业占比16.5%,句容戴庄农业合作社发展经验在全省推广。节能减排力度持续加大,单位GDP能耗同比下降5.6%。确定80个产业园区进行重点规划建设,大力推进产业集中集聚集约发展。

践行者言

大环境经济形势虽然不佳,但市经信委主任薛峰发现,我市不少企业经济效益却不断提高。“这与他们围绕市场需求变化进行产品升级换代有很大关系。”薛峰说,制造业转型升级在镇江正在经历着新兴战略产业快速发展壮大,传统产业通过技术改造、产品换代而得到提升,落后产能逐渐被淘汰,主导产业正在实现由低级形态向高端发展的华丽转身。

市民感受

“说到转型,我们高资的化工区正在转型为绿色循环经济园区。”在市民田光辉看来,眼下宏观经济虽然不景气,但对于镇江可能反而是个好的机遇,正是一些生产经营艰难的企业下定决心转型生产的时候。

亮点3 城乡面貌不断改善

城乡建设行动计划的285个项目完成投资427亿元,占年计划47.4%,年内计划竣工的40项重点工程加快推进。主城区完成房屋征收拆迁面积212万平方米,占年计划76%,创历年之最。“7+1”旧城区城中村改造、五凤口高架、312国道南移、中山西路改造等重点工程快速推进,大港四期、体育会展中心等建成运营。国家级低碳城市试点工作和森林城市创建有序开展,生态新城完成概念性规划并在日韩成功推介。

践行者言

作为在基层一线干了多年的“老城建”,陈静觉得今年的工作任务、精神压力、劳动强度都是比较大的。但陈静表示,“实践证明,只要各种力量汇聚,总是能找到克服困难的办法,实现工程推进的。当然,少不了市民的理解、支持和信任”。

市民感受

在中山东路一家大商场上班的徐亮,在“忍受”了几个月的“兜圈子上班”后,心情比之前更顺了。“实话实说,刚开始修路,既影响我上班的心情,也直接影响了生意。但最近这段时间,不用再绕路了,马路更宽、更平、更干净了,这些都让我觉得,之前的忍受是值得的。”

亮点4 民生工作取得实效

公共财政安排民生类支出84亿元,增长20.6%。城镇居民人均可支配收入17500元、农民人均现金收入9945元,分别增长9%、11.4%。统筹城乡就业、城乡一体化社会保障水平切实提高,城乡低保再次提标,社会救助体系进一步完善。教育现代化扎实推进,文化体育活动蓬勃开展,健康镇江行动不断深入。“四公两场”建设进展迅速,保障性住房新开工13665套,超年度计划10%。安全生产形势稳定,社会建设和管理进一步加强,成功获得“长安杯”,迈入全国最安全城市行列。

践行者言

“城乡一体化社会保障水平正在逐渐提升。”市人社局局长秦双林说,今年以来,我市实施社会保障“全覆盖”三年行动计划,重点把困难群体和体制外人群纳入社会保障范围,推动农民工等外来务工人员、非公经济组织和服务业灵活就业人员参保。截至2013年6月底,全市被征地农民已有6万余人参加了职工基本养老保险。

市民感受

市民顾华琪以前很少坐公交,现在坐得多了,“公交惠民票价更便宜了,而且车辆也得到改善,坐公交车的市民越来越多”。一系列发生在身边的改变让顾华琪感慨颇深:“市委市政府改善民生的承诺不是在说空话,而是群众看得到,摸得着的。”

亮点5 干部作风切实改进

全面加强党的建设,严格执行中央“八项规定”和省市“十项规定”,积极推动领导干部下基层“三解三促”和机关部门“三送三禁”,选派50名市直机关副处级干部、319名辖市区副科级干部驻村开展“百村万户”双达标行动,推行农村“四个一”联系服务群众机制,组织政府部门公务员军训。坚持项目化推进重点工作,进一步健全调度、督查、考核机制,完善辖市区、市级机关部门、镇(街道)三大考核体系,形成务实高效的工作格局。各民主党派、工商联和工青妇等群团组织齐心协力谋发展,军民融合式发展走在全国前列,形成和谐共进的浓厚氛围。

践行者言

“党的‘十八大’召开以来,全市党员干部的工作作风、状态改善很明显,工作实效是最好证明。”谈到作风改进,市纪委党风廉政建设室主任赵树峰感慨颇多。他说,从顶层设计看,我市早早出台“十项规定”和若干文件,对干部作风改进提出明确要求;从中间执行看,各级各部门没有敷衍了事,而是借着这股东风,把精力投入到现代化建设的实践中;从监督考核看,鲜活感人的故事越来越多,市民对党员干部的投诉越来越少。

市民感受

“今年展开的‘大走访’,确实是注重实效不走过场。”在体会到“三送三进”的实效后,句容华电公司一位负责人如是说。通过领导干部下基层系列活动,该公司很多棘手问题都得以解决。